Klasa 50 MATEMATYKA
Termin: 08.06. — 10.06.
Temat nr 1: Pole trojkata.

1. Zapoznaj sie prosze z materiatem na stronie -
https://epodreczniki.pl/a/pole-trojkata/D1011a4cs
2. Wykonaj nastepujace zadania:

Cwiczenie 1

Dlugosci bokow trojkata oznaczono literami a, bic. Litery hy, hy ihs
oznaczajg dlugosci wysokosci tego trojkata poprowadzone odpowiednio do
bokow a, bic.
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Zrédto: Zespét autorski Politechniki £6dzkiej, licencja: CC BY 3.0.

Ktoéry wzor nie jest wzorem na pole tego trojkata?
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Cwiczenie 2
Ktory z trojkatow przedstawionych na rysunku ma pole roéwne 6?
Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.
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Zrodto: Zespot autorski Politechniki tadzkiej, licencja: CC BY 3.0


https://epodreczniki.pl/a/pole-trojkata/D1011a4cs

Cwiczenie 3
Tréjkat prostokatny ma boki dlugoséci: 6 ¢cm, 8 cm i 10 cm. Ile jest rowne
pole tego trojkata?

O 48 em®
O 24em®
O 40 em®
O 30em®

Cwiczenie 4
Jedna z wysokosci trojkata ma diugoéé 1,2 m, a bok tréjkata, prostopadty do tej
wysokosci, jest od niej 3 razy krotszy. Oblicz pole tego trojkata.

3. Podsumowanie

Jesli chcesz policzy¢ pole powierzchni tréjkata, musisz znaé diugosc jednego z bokow trojkata
oraz tréjkata opuszczona na ten bok.
P = L .a- i Pole tréjkata jest rowne potowie iloczynu dtugosci boku ]
) ™1 i wysokosci opuszczonej na ten bok.

Wysokos¢ trojkata to odcinek taczacy wierzchotek z przeciwleglym bokiem i prostopadty do tego boku
(lub jego przedtuzenia). Kazdy tréjkat ma trzy wysokosci.

W tréjkacie prostokatnym boki W tréjkacie rozwartokatnym dwie
prostopadte sa wysokosciami. wysokosci s poza trojkatem.



Temat nr 2: Pole trojkata - zadania.

1. Zapoznaj sie prosze z materiatem na stronie -
https://pistacja.tv/film/mat00479-pole-trojkata-zadania?playlist=538
2. Wykonaj nastepujace zadania:

1. Oblicz pola ponizszych tréjkatow.
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3. Kazdy z prostokatéw na rysunku ma wymiary 4 cm x 6 cm.
Oblicz pola zacieniowanych trojkatow.
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4. Oblicz pola trzech ponizszych figur.
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6. a) Pole trojkata ABC jest réwne
e 10 cm?2. Podstawa AB ma dlugosé
' 5 cm. Jakg dlugo$é ma wysoko$é CD
poprowadzona do tej podstawy?
b) Pole trdjkata EFG jest rowne
| 20 cm?, a wysokos¢ poprowadzona
Bl z wierzchotka G ma dlugos¢ 4 cm.

' Jaka diugos¢ ma podstawa EF?
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https://pistacja.tv/film/mat00479-pole-trojkata-zadania?playlist=538

